

**13.06.2023 г. В селе Александровка Майминского района Республики Алтай началось строительство распределительных сетей**

«Газпром газораспределение Томск» приступил к строительству подводящего газопровода к жилым микрорайонам с. Александровка Майминского района.

Для газоснабжения села будут проложены сети газораспределения общей протяженностью 9,4 км и установлены 2 пункта редуцирования газа. Новые сети позволят газифицировать 150 домовладений.

Работы ведутся в рамках Программы развития газоснабжения и газификации Республики Алтай на 2021–2025 гг. Завершить строительство планируется в 4 квартале 2023 года.

«До конца июня в рамках программы развития газоснабжения и газификации также начнется строительство распределительных сетей в сёлах Бирюля и Кызыл-Озек Майминского района. Возможность подключения к сетевому газу получат в общей сложности 1345 домовладений», — отметил директор филиала ООО «Газпром газораспределение Томск» в Республике Алтай Николай Кондратьев.

**Источник:** <https://mrg.gazprom.ru/press/news/2023/06/4180/>

**13.06.2023 г. В Слободском районе Кировской области введен в эксплуатацию газопровод к шести населенным пунктам**

Специалисты «Газпром газораспределение Киров» ввели в эксплуатацию межпоселковый газопровод от деревни Верхние Кропачи к деревням Понизовье, Салтыки, Яговкино, селу Ильинское и деревне Слободка с отводом на поселок Октябрьский и с отключающим устройством на поселок Белохолуницкий разъезд Слободского района.

Межпоселковый газопровод протяженностью 38,3 км построен в рамках Программы развития газоснабжения и газификации Кировской области на 2021–2025 годы и создает условия для подключения 932 домовладений и трех котельных.

В мероприятии, посвященном вводу объекта в эксплуатацию и подключению первых потребителей в с. Ильинское, приняли участие заместитель министра энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Кировской области Алексей Журавлев, генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Киров» и АО «Газпром газораспределение Киров» Александр Чиликин, глава Слободского района Александр Костылев и местные жители.

«Межпоселковый газопровод создал возможность для газификации шести населенных пунктов. От него строятся газовые сети в город Белая Холуница и другие населенные пункты Белохолуницкого района. В результате уже в следующем году подключиться к природному газу смогут еще 3 тыс. домовладений и более 20 социальных объектов», — отметил Александр Чиликин.

**Источник:** <https://mrg.gazprom.ru/press/news/2023/06/4182/>

**14.06.2023 г. Микрорайон «Слобода» в Уссурийске подключен к природному газу**

Специалисты «Газпром газораспределение Дальний Восток» в рамках догазификации микрорайона «Слобода» в Уссурийске ввели в эксплуатацию распределительный газопровод протяженностью 28 км и подключили к природному газу первое домовладение. В ближайшее время планируется подключение еще 20 абонентов, подготовивших домовладения к приему газа.

В общей сложности для догазификации микрорайона специалисты компании построили более 85 км внутрипоселковых распределительных сетей, создана возможность подключения к газоснабжению 2 631 домовладения.

К настоящему времени в Приморском крае газифицированы два микрорайона Уссурийска, а также села Славинка и Красный Кут Спасского муниципального района.

«Перед нами стоит серьезная задача по развитию газораспределительной системы Приморья. Программа развития газоснабжения региона предусматривает газификацию порядка 39 населенных пунктов, в которых подключиться к природному газу смогут свыше 17 тысяч домовладений и квартир, а также 25 котельных», — отметил генеральный директор АО «Газпром газораспределение Дальний Восток» Георгий Шперлинг.

**Источник:** <https://mrg.gazprom.ru/press/news/2023/06/4183/>

#### **14.06.2023 «Газпром инвест» и Правительство Республики Карелия подписали соглашение о сотрудничестве на полях ПМЭФ**

Генеральный директор ООО «Газпром инвест» Вячеслав Тюрин и Глава Республики Карелия Артур Парфенчиков подписали «дорожную карту» — план мероприятий, призванных оптимизировать сроки реализации инвестиционных проектов Компании. Церемония подписания прошла в рамках Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ). Во встрече также приняли участие заместитель генерального директора по капитальному строительству «Газпром инвест» Павел Солонин, и.о. заместителя генерального директора по организации проектного управления «Газпром инвест» Максим Володькин, а также директор Филиала «Газпром инвест» «Северо-Запад» Тагир Рахматуллин.

«Дорожная карта» предусматривает сотрудничества Группы «Газпром» и Правительства Карелии, в том числе в ходе строительства магистрального газопровода «Волхов — Мурманск», трасса которого пройдет по территории Республики. Реализация этого проекта призвана придать мощный импульс развитию газоснабжения Северо-Западного федерального округа и Арктической зоны страны.

«Повышение надежности региональных газотранспортных систем — одна из наших приоритетных задач Группы „Газпром“. Подписанный сегодня документ существенно расширяет периметр взаимодействия участников этого процесса. Я убежден, что благодаря слаженным действиям нашей сплоченной команды мы сможем добиться роста эффективности реализации проектов и значительно ускорить осуществление стоящих перед нами стратегических задач», — прокомментировал Вячеслав Тюрин.

В свою очередь Артур Парфенчиков поблагодарил Вячеслава Тюрин за поддержку интересов Республики Карелия и отметил, что регион открыт к диалогу с ПАО «Газпром» в практической плоскости.

**Источник:** <https://invest.gazprom.ru/press/news/2023/06/366/>

#### **15.06.2023 г. В деревне Села Пермского края введен в эксплуатацию газопровод для подключения 230 домовладений**

Специалисты «Газпром газораспределение Пермь» ввели в эксплуатацию распределительный газопровод низкого давления протяженностью 2,5 км в деревне Села Соликамского городского округа. Техническая возможность подключения к новой газовой сети создана для 230 домовладений.

«Договор на подключение в рамках догазификации заключили 64 жителя деревни. По всем заключенным договорам построены газовые сети, а в 8 домовладений подан газ», — сказал генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» и АО «Газпром газораспределение Пермь» Сергей Черезов.

**Источник:** <https://mrg.gazprom.ru/press/news/2023/06/4186/>

#### **15.06.2023 г. В Хабаровском крае газифицируют 29 населенных пунктов в рамках программы развития газоснабжения и газификации региона на 2021–2025 гг.**

Начальник Департамента, член Правления ПАО «Газпром» Владимир Марков, генеральный директор ООО «Газпром инвест» Вячеслав Тюрин и генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов провели рабочую встречу с губернатором Хабаровского края Михаилом Дегтяревым на полях Петербургского международного экономического форума, обсудили планы по расширению газовой инфраструктуры региона и реализацию Программы развития газоснабжения и газификации Хабаровского края на 2021–2025 гг.

Озвученные на встрече договоренности соответствуют актуализированной программе, в которую доп. лнительно включены реконструкция еще двух газопроводов-отводов с газораспределительными станциями (ГРС) — ГРС-1 «Ильинка» и ГРС-3 «Березовка», а также строительство внутрипоселковых сетей.

Актуализированный документ предусматривает строительство более 184 км межпоселковых и около 300 км внутрипоселковых сетей для газификации 29 населенных пунктов в 8 муниципальных образованиях края: Бикинском, Комсомольском, Хабаровском, Амурском, Ульчском, Вяземском и Николаевском муниципальных районах, а также в районе имени Лазо. Также программа предусматривает сооружение четырех АНГКС с подводными газопроводами в городах Комсомольск-на-Амуре и Хабаровск.

«Доступ к сетевому топливу по итогам реализации программы получают свыше 24 тыс. домовладений, а также котельные и промышленные предприятия края. Это один из перспективных регионов Дальневосточного федерального округа, здесь колоссальный потенциал для развития туризма и экономики. Кроме того, в регионе продолжается активная работа по переводу котельных с твердого топлива на природный сетевой ресурс, что повышает эффективность энергетического комплекса субъекта и оказывает положительное влияние на экологию. Всего в рамках пятилетней программы планируется газификация свыше 20 котельных. Уверен, совместная работа с властями региона сделает Хабаровский край еще более привлекательным для людей и бизнеса», — отметил Сергей Густов.

**Источник:** <https://mrg.gazprom.ru/press/news/2023/06/4187/>

#### **15.06.2023 г. В селе Терновое Воронежской области построен газопровод**

«Газпром газораспределение Воронеж» завершил строительство газопровода протяженностью 6 км и установил два пункта редуцирования газа в селе Терновое Семилукского района Воронежской области.

Новый объект создал условия для догазификации 194 земельных участков в зоне перспективной жилой застройки.

«На сегодня с жителями села заключено 20 договоров на подключение. Мы продолжаем прием заявок, выполняем строительные работы в рамках договоров и приступим к подключению домовладений по мере их готовности к приему газа», — подчеркнул генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж», ОАО «Газпром газораспределение Воронеж» Константин Зубарев.

**Источник:** <https://mrg.gazprom.ru/press/news/2023/06/4188/>

#### **15.06.2023 ООО «Газпром инвест», Минстрой России и Госкорпорация «Росатом» договорились о сотрудничестве по организации и проведению Международного строительного чемпионата**

15 июня 2023 года в рамках Петербургского международного экономического форума генеральный директор ООО «Газпром инвест» Вячеслав Тюрин, Министр строительства и ЖКХ РФ Ирек Файзуллин и генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачев подписали соглашение о сотрудничестве в рамках организации и проведения III Международного строительного чемпионата в 2023 году. По условиям документа ПАО «Газпром» становится соорганизатором Чемпионата и принимает участие в работе оргкомитета мероприятия. Представлять ПАО «Газпром» в вопросах организации Чемпионата будет ООО «Газпром инвест».

«Газпром инвест» реализует ключевые инвестиционные проекты ПАО «Газпром» на территории России, непосредственно влияющие на социально-экономическое развитие страны. Строительство объектов такого масштаба невозможно без команды высококлассных специалистов. Поэтому компания уделяет большое внимание созданию возможностей для профессионального и карьерного роста работников, а также формированию достойного кадрового резерва. Международный строительный чемпионат — это уникальная платформа, позволяющая выработать решения по развитию сектора промышленного строительства, раскрыть потенциал специалистов индустрии, обеспечив конкурентоспособность нашей страны», — рассказал Вячеслав Тюрин.

Международный строительный чемпионат направлен на повышение эффективности и развитие технологического суверенитета строительной отрасли России. Мероприятие ежегодно объединяет

представителей органов государственной власти, бизнеса, научно-исследовательских и образовательных учреждений, студентов и школьников, заинтересованных в получении строительной профессии.

В 2023 году Чемпионат пройдет в Санкт-Петербурге на площадке конгрессно-выставочного центра «Экспофорум». Соревновательный блок будет поделен на три направления — строительство, проектирование и управление проектом. Работники крупнейших строительных организаций, молодые специалисты и выпускники вузов поборются за звание лучших в 25 независимых и командных номинациях.

**Источник:** <https://invest.gazprom.ru/press/news/2023/06/367/>

### **15.06.2023 Газификация регионов — один из главных стимулов роста экономики России.**

Основной темой XXVI Петербургского международного экономического форума стало суверенное развитие.

Как, в частности, отметила председатель Центрального банка РФ Эльвира Набиуллина, сейчас продолжается структурная перестройка экономики страны и поиск драйверов для ускорения темпов роста ВВП.

Масштабные программы газификации и догазификации — ключевые факторы в решении этих задач.

На полях форума генеральный директор «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов провел рабочие встречи с рядом руководителей регионов.

Основными темами переговоров стали:

- темпы газификации;
- уровень платежной дисциплины;
- догазификация социальных объектов.

**Источник:** [https://t.me/s/gasification\\_news](https://t.me/s/gasification_news)

### **16.06.2023 Алексей Родичев назначен заместителем генерального директора ООО «Газпром межрегионгаз»**

В новой должности он будет курировать развитие цифровых технологий в Группе «Газпром межрегионгаз». О назначении было объявлено на полях Петербургского международного экономического форума.

**Источник:** [https://t.me/s/news\\_mrg](https://t.me/s/news_mrg)

### **15.06.2023 Генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз» Сергей Густов и генеральный директор ДОМ.РФ Виталий Мутко обсудили перспективы сотрудничества**

Встреча состоялась на стенде ДОМ.РФ в рамках Петербургского международного экономического форума. Инициатором партнерства ООО «Газпром межрегионгаз» и ДОМ.РФ выступило ПАО «Газпром». Стороны обсудили возможность финансирования проектов «Газпром межрегионгаз», связанных с газификацией регионов Российской Федерации, с помощью механизма инфраструктурных облигаций. На встрече были отобраны проекты в нескольких регионах страны, соответствующие требованиям ДОМ.РФ. Проекты находятся в разной степени реализации – от проектно-изыскательских до строительного-монтажных работ.

Сергей Густов: «Перед нами стоит задача обеспечить к 2030 году технически возможную газификацию страны. Потенциальные потребители заинтересованы в том, чтобы возможность пользоваться газом наступила как можно раньше. Для этого мы стараемся использовать дополнительные возможности. Рассчитываем на то, что сотрудничество с ДОМ.РФ позволит быстрее реализовывать инфраструктурные проекты, связанные с газификацией».

Директор подразделения «Инфраструктурные облигации» ДОМ.РФ Александр Аксаков: «Пилотный проект поможет нам выработать оптимальную схему, которую мы сможем использовать и в других регионах. Для нас сотрудничество с «Газпром межрегионгаз» носит стратегический характер и нацелено на улучшение

качества жизни людей. При этом механизм облигаций позволит инвестору строить инфраструктуру на максимально комфортных условиях, что обеспечит ее проникновение даже в самые труднодоступные точки страны».

**Источник:** [https://t.me/s/news\\_mrg](https://t.me/s/news_mrg)

**Материалы подготовлены по данным открытых источников**